

# NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 109

6 Abril 1938

MAHQN

PRECIO: 15 cts.

Rdición. y Admón.  
ANUNCIVAY. 24  
(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. I. C.) ●

## Ante la resistencia heroica de nuestro Ejército, más crece nuestra fe en la Victoria

Séanos permitido señalar, aunque someramente y sin eufemismos, el optimismo verdad de que nos sentimos poseídos con respecto al final que pueda tener esta sangrienta guerra que hoy día asola nuestra Patria. Desde que comenzó la misma y a pesar de los dolorosos reveses que ha tenido que sufrir nuestro glorioso Ejército pero fundándonos también en las gestas heroicas de nuestros soldados que van escribiendo día tras día páginas de gloria, a pesar de la superioridad numérica en hombres y material de los ejércitos extranjeros, no ha dejado por un momento de asistirnos ese optimismo sereno, plétórico, que ha hecho posible que sin vacilaciones, prosiguiéramos sin el más pequeño de fallecimiento ni muestra de cansancio, en el puesto de combate que los hechos históricos nos reservaron.

Precisamente queremos también, paralelamente a nuestro optimismo, señalar con toda claridad la abundancia de pesimismo y cobardía moral que desgraciadamente existe en quien no debiera de arraigar nunca jamás, por graves y comprometidos que llegaran a ser los hechos que se produjeran. Y señalar también que ese pesimismo morboso es producto, no cabe duda ninguna, de la obra solapada y rastrea de los emboscados y pusilánimes que por desgracia nuestra circulan al socaire de un rojo carnet y sobre los cuales tenemos que realizar una acción enérgica y depuradora que acabe necesariamente con esta falsa posición que nada bueno puede reportar a nuestra causa.

NOSOTROS, ante la resistencia heroica de los soldados republicanos en Aragón, ante esos campeones del valor y del sacrificio que se dejan primero aplastar, antes que retroceder, ante un Ejército que como el nuestro sabe realizar ofensivas que culminan en victorias aplastantes sobre un enemigo superior en material bélico y humano, NOSOTROS, los comunistas, seguiremos sosteniendo más alta, si cabe, nuestra bandera inflamada de fé, tremolante de coraje y optimismo, en la seguridad de que a nuestro glorioso Ejército Popular no habrá nada ni nadie que pueda arrebatarnos la Victoria definitiva, por muchos hijos de Mussolini o de Hitler que se pongan por delante o de traidores que por la espalda intenten asesinarnos.

EL GOBIERNO ORDENA A LOS ESPAÑOLES:

¡Adelante en la resistencia a los invasores!

Y DA UNA SEGURIDAD:

Si hay resistencia, habrá material

## La unidad del pueblo inglés puede derribar el gobierno Chamberlain

### Un manifiesto del Partido Comunista inglés

Londres.—El Partido Comunista inglés ha publicado una declaración a propósito de la política exterior de Chamberlain, en la que, refiriéndose a Chamberlain, dice:

1.º Protege una vez más la invasión italiana en España, aceptando las seguridades ya totalmente desprovistas de crédito de Mussolini, alentando así a Italia a enviar aún más tropas y municiones a España.

2.º Ataca una vez más a la Sociedad de Naciones y la seguridad colectiva.

3.º Se niega a cooperar con Francia, la Unión Soviética y los demás Estados democráticos, para detener la agresión fascista.

4.º Sobre la base de esta política de aislamiento, Chamberlain pide la cooperación de la clase obrera y el sacrificio de los derechos sindicales, a fin de garantizar un armamento intensivo.

Termina diciendo:

«La unidad del pueblo inglés, realizada sobre un programa de paz, de seguridad y de desarrollo social, puede derribar el Gobierno filofascista de Chamberlain e instaurar un Gobierno popular, que basado en la potencia de la clase obrera organizada en alianza con todas las fuerzas sinceramente amantes de la paz y de la democracia, pueda aplicar un programa popular del género del que fué propuesto por el Partido Comunista, cuando estalló la crisis política.

1.º Socorro inmediato a España, bajo la forma de armas, víveres y ma-

terial médico. Retirada de los ejércitos y aviones de Hitler y Mussolini. Protección de todos los barcos que se dirijan a los puertos republicanos españoles.

2.º Declaración de solidaridad con Checoslovaquia.

3.º Formación de un bloque de la paz con Francia y la Unión Soviética, como base de una potente liga de Estados democráticos.

4.º Boicot a los Estados fascistas y cooperación con los Estados Unidos.

5.º Control de las industrias de defensa nacional y democratización de las fuerzas armadas.

6.º Apoyo de todas las medidas de rearme, consideradas necesarias para la defensa de la paz y basadas sobre el principio de seguridad colectiva.

7.º Legislación social con miras a disminuir el número de horas de trabajo, de garantizar las vacaciones pagadas y medidas sociales de varias naturalezas.

8.º Puesta en marcha inmediata de grandes obras de utilidad social.

Este programa es realizable. Estas son las reivindicaciones que nosotros podemos imponer.

LEED Y PROPAGAD

Frente Rojo

“En este momento, cuando toda la España republicana se moviliza para resistir el avance fascista, nosotros tenemos que movilizar también cada miembro de los Sindicatos británicos, cada miembro de la Cooperativa, cada afiliado al

## Consignas

## NOTICIAS

### HAY QUE INTENSIFICAR LA PRODUCCION

Infinidad de veces, incluso en estas mismas columnas, se ha propugnado por la intensificación máxima de la producción en todos los órdenes, especialmente en la agricultura, ya que no desconociendo las condiciones geográficas en que vivimos, es conveniente que pensemos un poco, dentro de lo que nos permita la actividad a que estamos abocados en la hora presente y la cual reclama toda nuestra atención, en la casualidad imprevista de que algún día tuviéramos que abastecernos de nuestra propia producción, para lo que nos encontraríamos con la falta de muchos artículos de primera necesidad, que ahora con un poco de voluntad y de sacrificio,—cosas ambas a que somos acreedores—podríamos subsanar, si en subsanarlo pusiéramos empeño.

Y si precisamente llevamos ya algo machacado este asunto, es debido a que estando como es norma nuestra, y de Partido, en contacto vivo con las masas productoras, nos consta que éstas pueden dar más rendimiento en la producción, rendimiento que se está desperdiciando muy lamentablemente. No quisiéramos que algún día, cuando nuestros combatientes regresarán a ocupar su puesto en la retaguardia y pregunten que como habíamos contribuido a la futura Victoria, tuviéramos que responderles que nos habíamos resignado a seguir el curso de los acontecimientos, atemperándonos a la circunstancia de vivir alejados del terreno en que se ventila la paz y la libertad del mundo entero.

Clavados en el suelo duro, nuestros soldados resisten todas las inclemencias propias del tiempo y de la guerra. Clavados en nuestro puesto, que es el del trabajo, ya en la fábrica, ya en el campo, hemos de resistir todas horas que nos sean permisibles, para abastecer en abundancia si hoy modo y manera de todo lo que, pudiéndose producir en la Isla no se produzca o si acaso sea en poca cantidad.

Con ello, cuando consiguiéramos alterar en poco el deseado aumento de los productos isleños, siempre ya podría ser menor la cantidad de alimentos y demás a importar de la Península, teniendo en cuenta en todo momento que lo que se tiene que importar es mucho y lo que se exporta en cambio es nada, siendo lo importado una merma, grande o pequeña, de lo que podría servir para abastecimiento de nuestros frentes.

Llamamos la atención, sobre este asunto, de nuestros Sindicatos esperando que será tomada en serio esta cuestión por interesar grandemente a la clase trabajadora misma y que se harán gestiones para que ello sea factible dentro de las disponibilidades del momento actual.

**Multipliquemos nuestro es  
fuerzo productivo**

#### Los estudiantes y la movilización de las Juventudes

En una semana, los estudiantes de Valencia han dado la siguiente aportación al voluntariado que han organizado las J. S. U.: 62 soldados y 64 muchachas para cubrir los puestos de producción, enviando a la vez a diversos puntos cercanos a los frentes, 80 propagandistas, que han organizado 42 mítines.

#### La suscripción pre-monumento a Durruti

Madrid.—La suscripción destinada a erigir un monumento a Durruti, alcanza ya la cifra de 145.697'50 pesetas.

#### Para socorrer a las víctimas de los bombardeos fasciosos

Valencia.—Para aumentar la cantidad destinada a socorrer las víctimas de la aviación fasciosa sobre Valencia, los billetes de los ferrocarriles económicos y de la línea de Valencia a Liria y de Valencia a Villanueva de Castellón, serán aumentados en diez céntimos.

#### Los combatientes y las divisiones de la Juventud

Barcelona.—De todos los frentes de batalla llegan centenares de cartas a la Juventud Socialista Unificada y a las secciones de la misma, manifestando el entusiasmo de los combatientes por la movilización voluntaria de la Juventud, exhortando a la misma a seguir por ese camino de Victoria, que demuestra de un modo magnífico como sabe responder nuestra juventud a la invasión fascista.

#### La F. E. T. E. moviliza a todos sus afiliados

La Comisión Ejecutiva de la F. E. T. E. ha dirigido un telegrama a todas sus secciones de la España leal en el cual ordena, cumpliendo un acuerdo de la U. G. I. la movilización inmediata de todos los afiliados, hombres útiles, hasta los 35 años y la preparación militar urgente de todos esos movilizados, como también ordena el máximo de propaganda del voluntariado y la apertura de listas para lo mismo en los Sindicatos.

#### Marinello, en libertad

La Habana.—El escritor cubano antifascista Juan Marinello, ha sido puesto en libertad.

#### La busca del avión de Levianeski

Moscú.—La agencia Tass comunica que el piloto Machivski voló sobre el territorio comprendido entre la isla Rodolfo y el nordeste de Groenlandia con el fin de buscar al avión de Levianeski por aquellos sectores, donde la deriva podía conducirle.

A pesar de sus insistentes esfuerzos, no pudo conseguir traza alguna del aparato.

#### Los Habsburgo en desgracia

Viena.—El encargado de la organización del plebiscito, Burkel, ha dado orden a todos los Ayuntamientos de Austria de suprimir la resolución según la cual habían nombrado ciudadano de honor al archiduque Otto de Habsburgo.

#### El pueblo japonés paga las aventuras criminales de los generales

Tokio.—Todos los almacenes y tiendas de Tokio han aumentado el precio de sus mercancías de un diez a un quince por ciento a partir del 1.º de abril próximo pasado. Esta medida es debida al aumento obligado de los impuestos por el Gobierno.

## Trabajadora

Órgano del Partido Comunista de España, dedicado a las mujeres

PARA PEDIDOS, A

Comisión de Agit-Prop.  
Comite Provincial de Baleares

Partido Comunista  
de España (S. E. I. C.)  
RADIO MAHON

Por el presente notificamos a todas las Células y militantes, que no hayan retirado los nuevos carnets, pueden pasar por la Secretaría de Organización todos los días laborables de 6 a 8 de la tarde.

Por el Comité de Radio.—EL SECRE  
TARIO DE ORGANIZACION.

# Partido Laborista para crear un irresistible sentimiento de disgusto frente a la traición del Gobierno de Chamberlain y sublevar al pueblo británico a fin de que puedan enviarse armas para la defensa de la independencia de España"

(De "Daily Worker" órgano del P. Comunista inglés)

## Parte oficial del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

ESTE.—Al Norte de Lérida, el enemigo ha ocupado Monargüe. La aviación fascista ha seguido bombardeando poblaciones de retaguardia, entre ellas Vilarasa y Tárrega, ocasionando algunos muertos y heridos.

En el día de ayer, al Sur del Ebro ante la presión enemiga se evacuó Morella. Hoy no se ha registrado ninguna novedad importante.

ANDALUCIA.—Por parte de nuestras tropas se ha iniciado un fuerte ataque en este frente, ocupando Alzas de la Sierra e Higuera de Calatrava, cogiendo bastante material de guerra que el enemigo abandonó.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

### Adquisición de material contra incendios

Valencia.—La Dirección General de Economía ha comunicado al Ayuntamiento de Valencia que le autoriza para invertir 860.000 francos en la adquisición de material para el servicio municipal contra incendios.

### Combinación diplomática

Barcelona.—La «Gaceta de la República» publica unos decretos admitiendo la dimisión del embajador de España cerca del Presidente de la República francesa, presentada por don Angel Ossorio y Gallardo y nombrando para dicho cargo al camarada Marcelino Pascua.

### Viveres para la España republicana

Barcelona.—El señor Companys recibió uno de estos días en la Presidencia de la Generalidad a la Comisión de Ayuda a la España republicana.

Dicha Comisión está integrada por 7 socialistas, 3 comunistas y 2 sin partido de ambos sexos. El motivo de la visita fué dar cuenta al señor Companys del envío de una caravana de once camio-

nes, que contienen 100 toneladas de víveres y ropas y que según manifestaron los visitantes este envío es el primero de una serie que la citada Comisión de Ayuda se propone enviar a España.

### Millares de voluntarios reclutados en horas

Barcelona.—Después de haberse puesto la 1.ª División de Voluntarios, formada en seis días a disposición del Gobierno, la J. S. U. de Barcelona, prosiguiendo el reclutamiento, ha logrado en un plazo de horas tan solo, alistar a nuevos millares de jóvenes que formarán la 2.ª División.

En Madrid, se reclutaron, el 31 de marzo, y el día 1.º de abril 2.324.

En Barcelona, el día 1.º de abril se habían reclutado a las once de la noche 2126.

En Jaén, se reclutaron el 30 de marzo 1682 voluntarios y el día siguiente ascendía la suma a 2250.

Estas cifras son un estímulo formidable para todo el pueblo, en su movilización general, que muestra el espíritu de lucha y sacrificio de los camaradas de la Península.

### Los Hospitales de Xauen están llenos de heridos procedentes del frente de Aragón

Xauen.—Los hospitales de esta ciudad se encuentran abarrotados de heridos de los frentes de Aragón. Casi todos ellos, oriundos del Rif, pertenecen a Regulares de Alhucemas. Los heridos de las Regiones de Tetuan, Larache y Alcazarquivir son enviados a los hospitales de Melilla, para evitar que los indígenas se den cuenta del número de bajas que han sufrido en los últimos combates.

### El abandono de Francia entregaría el mundo a todas las aventuras de la violencia

En Orleans, el ministro de Propaganda, señor Frossard, ha pronunciado un recio discurso en el que ha dicho:

«La situación es grave en el interior y en el exterior. Ninguno de nosotros puede pensar sin tristeza en lo que acaeció hace veinte años y en la eventualidad de que puedan reproducirse aquellos hechos. Pero Francia posee magníficos recursos de valor y de sacrificio. Francia sabe que su decadencia y su abandono entregarían el mundo a todas las aventuras de la violencia. Francia no provoca a nadie y no pide nada, pero tampoco teme a nadie».

## Un ejemplo

Merece ser destacado. Por su carácter espontáneo y sencillo. Muchos ejemplos como éste se dan a lo largo del día en los diversos centros de reclutamiento voluntario. Citemos éste como muestra.

Casa Nacional de la Juventud, Oficina de reclutamiento. Una mujer y un hombre—trabajadores que han sufrido salarios de hambre y régimen de tricorpios—acompañan un muchacho de 14 años, que representa menos. El muchacho lleva su manta sobre el hombro y el plato colgando del cinturón. Quiere alistarse. Dice que puede empuñar el fusil. Que su hermano de 17 años se alistó hace días. El marchará también con las divisiones de la Juventud.

El responsable de la Comisión contesta con negativas. El muchacho insiste con firmeza. «Yo puedo llevar un fusil», afirma nuevamente. Ante negativas constantes, se decide a seguir otro medio. «Aunque sea—dice—, puedo ser el corneta.» Y las palabras quedan colgadas, pendientes de la respuesta del responsable.

Nueva negativa. «No puede ser! Es muy pequeño. Apenas representa 11 años.» El aspirante a voluntario ha sido hasta este momento, por su firmeza y decisión, un hombre. Pero la negativa del responsable, que echa por tierra su entusiasmo, le convierte en un niño. Y el muchacho, con su manta al hombro, con el plato pendiente del cinturón, llora como un niño.

Interviene el padre. Bruscamente. Sin rodeos. «Tenemos—dice—tres hijos en el frente. Este quiere irse también. Y su puesto está allí. Aunque sea de corneta. Las circunstancias exigen esto y más!» Y agrega: «Yo, aunque soy un poco viejo, también quisiera irme con los hijos. Pero nos quedan dos hijas, a las que hemos de atender. De lo contrario, dejaría sola a ésta.» Y señala a su compañera.

La mujer refuerza lo que ha dicho el hombre. «Yo no sé—dice—porque algunas madres no dejan a sus hijos enrolarse. No se dan cuenta de que el porvenir de ellos y de toda la juventud se juega en los frentes.»

No sabemos sus nombres ni en qué terminó aquella charla. Acaso el muchacho de 14 años haya visto colmada su mínima aspiración: ser corneta. O tal vez consiga todo su anhelo: empuñar el fusil.

## Por un espectáculo digno

Resulta inadmisibles por todos los conceptos, que cuando llevamos cerca de 21 meses de lucha contra el fascismo, aun tengamos que presenciar escenas con ribetes del más puro estilo reaccionario.

Tanto el teatro como el cine, deben y tienen que cumplir hoy una misión a tono con las circunstancias que atraviesa España y con la transformación que se ha operado en todos los sentidos, tanto políticos como sociales.

El espectáculo que es un vehículo de propaganda importantísimo, sino se le da el carácter que merece el momento actual, y aun más, si se deja que toda la bazofia del régimen antiguo pueda ser revivida, hemos de confesar que el buen sentido antifascista ha de ser suficiente para reclamar de las autoridades, una enérgica censura sobre los espectáculos y muy especialmente en el que concierne al cine.

Trasladamos esta advertencia a quien es el encargado de no permitir que pueda repetirse la filmación de películas que en vez de saturar el ánimo del espectador de una buena moral, solo pueden deprimirle, y más aun en los que por desgracia o ignorancia no tienen una formación antifascista suficiente para saber clasificar y no hacer mella en su ánimo, espdtáculos que solo pueden tener el visto bueno de Von Franco y sus secuaces de por ahí.

Esperamos no quedará en el vacío esta justa reclamación en bien de la causa antifascista.

Imprenta Balear

# Por nuestra independencia

## ¡FIRMES EN NUESTRO PUESTO!

### La Mujer

#### Las mujeres soviéticas a la defensa de la patria

por **POLINA OSIPENKO**

*En el país de los Soviets, no hay ni una sola rama de la vida pública y de la actividad estatal, en que la mujer soviética no participe activamente.*

*La mujer que trabaja como profesor, ingeniero, médico, perito agrónomo, kombainér (obrero que conduce una máquina agrícola o trabaja con ella), es un caso frecuente en la U. R. S. S. ¡Y cómo no iba la mujer a desenvolver toda su capacidad y todo su talento, si la Constitución staliniana crea todas las condiciones requeridas para ello!*

*«La defensa de la patria es el deber sagrado de cada ciudadano de la U. R. S. S.» está escrito en la Constitución staliniana. Lo mismo en los años de la guerra civil que en los años de pacífico trabajo constructor, en las filas del Ejército Rojo Obrero y Campesino ha habido, y hay crecida cantidad de mujeres—mujeres oficiales, mujeres comisarios políticos—. También las hay en la Flota Aérea Roja. En la preparación militar y política, en el dominio de la complicada técnica aviatoria, las mujeres no les ceden a los hombres en lo más mínimo. Saben volar tan lejos, tan alto y tan rápido como ellos. Muchas de ellas han merecido la más alta recompensa: las Ordenes de la Unión Soviética.*

*Yo he sido, en el pasado, una simple koljosiána, una obrera del campo. El año 1931, completamente ignorante todavía, entré en el Ejército Rojo, al servicio de la aviación. Hoy en día soy Comandante de una patrulla de cazas, organizadora del partido en mi sección y directora del centro político.*

*En 1937 establecí tres records femeninos de altura, a bordo de un hidroavión, records que fueron registrados como internacionales.*

*¿Podía yo, y conmigo miles de mujeres que hoy se hallan en mejores condiciones, soñar nada de esto, en tiempos del capitalismo? ¿Si apenas me hubiera atrevido, pobre campesina, a aproximarse a un aeroplano?*

*Cuando se compara la amarga suerte de la esclavizada mujer de la lúgubre*

### ¡Resistir,

### ES VENCER!

Cuando el eco de las cruentas batallas que se desarrollan en nuestro frente del Este resuenan como el alarido vibrante de un pueblo que no quiere ser jamás esclavo y hace que todo lo que hay de honrado y progresivo se movilice como un solo hombre en torno del Gobierno de la República, y que en los pechos de los obreros y campesinos se encienda más el coraje para oponer un firme valladar ante los satánicos instintos del fascismo internacional que hoy asola y extermina todos los valores de lo que representa civilización, cultura y progreso, Menorca, la única isla que ha sabido mantener tremolante la bandera republicana, no puede quedar al margen de la contienda en la cual se ventilan los destinos del pueblo español.

Es cierto, que nuestra posición geográfica nos impide contruibuir materialmente a esa lucha titánica y heroica de nuestros hermanos de la Península. Es cierto también, que muchos de nuestros soldados han mostrado su deseo de ser incorporados a uno de nuestros frentes para luchar contra el fascismo. Es cierto igualmente, que nuestra sangre enardece y nos hace odiar más al fascismo cuando nos vemos impotentes para poder ayudar a nuestros hermanos de Cataluña. Pero si ello es una verdad irrefutable, no es menos cierto que los extemporáneos, fatalistas, cobardes y emboscados pretenden sacar tajada, unos de la situación, y otros, porque su alma no se eleva moralmente en una lucha decisiva en que se juegan las libertades y el bienestar de España.

Contra unos y otros, espera nuestra mano implacable el momento de hacer justicia. Las exclamaciones histéricas, las plañideras de los que no están templados para sostener la recia lucha, ni sienten el sacrificio del pueblo español, no hacen mella en nuestro ánimo. Al contrario, lo fortalecen. Nuestro desprecio y nuestro odio a los vencidos y traidores. Los vencidos, los traidores, los fascistas, todo esa amalgama heterogénea que se arrastra en el cieno impuro de sus apetitos brutales, que suspira por el retorno de los jornales de hambre, por la degradación humana, por la anulación de nuestros derechos, por el aplastamiento de nuestras libertades, han de saber que aun nos quedan energías suficientes para machacarlos como a reptiles asquerosos, antes que sobre esta Isla pueda revivir la opresión, la tiranía y la barbarie.

Nos jugamos la cabeza el 18 de julio de 1936. Nos la jugamos pero no la perdemos, ni la perderemos aunque las alternativas de nuestra lucha fueran más graves. Sabemos quien está con nosotros y los que ansían el triunfo del fascismo. Nos conocemos, y ello nos vale en estos momentos para sentirnos más fuertes y capaces de imponer todo el peso justiciero de un pueblo que ama y defiende su libertad.

Y el pueblo que tiene fresca la memoria, que aun siente sobre sí los zarpazos de toda la hediondez que dominaba antes del movimiento subversivo, que sabe de jornadas extenuadoras, de días sin pan y sin luz, de sufrimientos y miserias, de jornales míseros, de privaciones y enfermedades, de mil calamidades sufridas para amamantar a todos los ladrones de su sangre y de su honra, prefiere resistir heroicamente, antes que vivir como bestias y como esclavos.

Menorca, la única isla que ha sabido mantener tremolante la bandera republicana, vive alerta contra los enemigos y traidores.

Graba las palabras del Presidente del Consejo de ministros como una sentencia inapelable y un deber honroso de antifascista: ¡RESISTIR, ES VENCER!!

### Como ellos

*Otra vez. Y no nos cansaremos. Ellos como nosotros, están escribiendo páginas inmortales. De heroísmo conmovedor. De emocionante grandeza popular. China invadida por el Japón imperialista a ciencia y paciencia de las potencias signatarias del Pacto de Ginebra, se defiende con uñas y dientes, con energía, coraje y dignidad. Hasta que no quede uno de sus hijos en pie o hasta que todos juntos arrojen de su suelo a los cobardes invasores. Hace ya bastantes días que una ofensiva suya va poniendo en serio peligro todo el avance japonés. Las últimas injormaciones que nos llegan dan cuenta de unas operaciones victoriosas que han determinado el cerco de cincuenta mil nipones en Suceu. Como estos, uno tras otros todos los invasores y agresores del pueblo chino irán cayendo y su derrota contribuirá a aplastar al fascismo en el mundo.*

*Por eso no nos cansaremos de citar su ejemplo. Las tropas populares chinas han pasado por momentos gravísimos. Y han sabido salir de ellos. Su resistencia homérica los ha puesto en trance de atacar hoy. Y de vencer mañana. España, la España leal, ha de hacer lo mismo hoy. Ha de desplegar una resistencia de acepo en estos momentos decisivos, para de ella sacar la fuerza con que arrollar mañana a los invasores. Si China llena de júbilo a estas horas con sus hazañas a todas las masas del mundo, la España popular no hará menos al lograr que se estrellen contra el muro de su abnegación los invasores de la tierra aragonesa.*

*Rusia zarista, sobre la que escribió Nekrasov, con la bella vida de la nueva mujer soviética, una ola de ardiente alegría invade el alma. Con infinito amor se piensa en la patria socialista, en el partido de Lenin y Stalin que ha creado todo lo grande y bueno que existe en la Unión Soviética.*

*Y si piensa también en el Ejército Rojo, ardientemente amado por los pueblos soviéticos, el único ejército del mundo al que la madre envía a su hijo con alegría, la esposa el marido, al que la mujer misma acude con placer. ¡Un ejército así, es invencible!*

*No importa que los degenerados trotskistas-bujarinistas, unidos al fascismo internacional, hayan querido cubrir el país socialista con la sangre de los obreros y de los campesinos, un pueblo de 170 millones de habitantes los barrerá de la faz de la tierra.*

*Cuando los bandoleros fascistas pretenden vivir a nuestra costa y pisen las sagradas fronteras de la Unión, todas las mujeres soviéticas, junto con todos los trabajadores del floreciente país del socialismo, se levantarán con las armas en la mano contra el invasor, para quitarle para siempre, las ganas de entrometerse en la Unión Soviética.*